

市纪委监委激活基层监督“神经末梢”

全市1060个村(社区)配齐纪检委员

本报讯(记者李嘉)“村纪检委员李新华主动上门,多方奔走联系,帮我办理高龄补贴手续,太感谢了!”2月6日,通城县四庄乡五花村80岁的熊晚成老人说。

熊大爷因腿疾不便行走,子女不在家,且户口本遗失,无法申请高龄补贴。得知情况后,村纪检委员李新华主动上门服务,先后到乡派出所、乡便民服务中心等部门办理相关手续,仅用2天时间,就帮助熊晚成老人成功申请高龄补贴。

据介绍,从2018年开始,通城县11个乡镇均设立纪委、派出监察室,全县185个村(社区),均设立村务监督委员

会、纪检委员(监察信息员)。

这是我市推动纪检监察基层基础规范化制度化建设,打通全面从严治党、强化监察监督“最后一公里”,激活基层监督“神经末梢”的举措之一。

去年以来,市纪委监委深入贯彻全省纪检监察基层基础工作规范化制度化建设现场会精神,坚持以抓基层、强基本、夯基础、固根基为总体要求,狠抓纪检监察基层基础规范化制度化建设,印发了《关于推进全市纪检监察基层基础工作规范化制度化建设的通知》《推进纪检监察基层基础工作规范化制度化建设工作实施方案》两个1号文件,成立了领导小组,并在市纪委监委机关

设立领导小组办公室。

同时,市纪委监委结合村(社区)纪检委员(监察信息员)职能职责和工作实际,从提名选聘、日常工作指导、履职评价、谈话提醒、信息报告等方面,制定出台了《村(社区)纪检委员(监察信息员)提名选聘、日常工作指导、履职评价实施办法(试行)》等一系列制度,推动了全市纪检监察基层基础工作规范化制度化建设。

目前,全市90%以上乡镇(街道)和村(社区)纪检监察组织达到“八有”和“三有”建设标准,1060个村(社区)全部配齐纪检委员(监察信息员),激活了基层监督的“神经末梢”。

【新春见闻】

四川大妈咸宁秀厨艺

对很多人来说,过春节是一次难得放松身心的机会,但对今年58岁的张燕来说,却比平日更加忙碌。十多天来,因受各家亲戚邀约,她这个四川“大厨”忙着四处秀厨艺。

张燕来自四川资中,年迈的父母十多年前被接到咸宁和妹妹一家生活。2013年,因两个女儿都定居咸宁,张燕也从四川老家搬来咸宁。今年,虽然没能回四川老家过年,但年味一样不能少。灌香肠、炸酥肉、做烧白、泡萝卜……早在腊月中旬,张燕就开始张罗团年饭。

“以前日子苦,做小孩的时候都盼着过年,可以美美地吃一顿。如今不愁吃穿,日子越过越好,团年饭也越来越丰盛,今年做了18道菜。”张燕告诉记者,在四川老家,团年饭的菜肴最少也有16道,大部分是18道或22道,寓意“好事成双”,来咸宁后,依旧保持这个习俗。菜品方面,蒸菜、炒菜、凉菜都有,且讲究荤素搭配。

因做得一手好菜,春节期间,除了给女儿、女婿和外孙们做一日三餐,张燕还被邀请到亲戚家展示厨艺。正月初七是妹夫生日,张燕初五就在妹妹家拟好了菜单,初七早上7点多,张燕就前往妹妹家烧菜煲汤,忙得不亦乐乎。

“家里来了亲戚,我忙不过来,也是请妈妈帮忙。”张燕的女儿缪晶晶告诉记者,看到大家夸赞妈妈的厨艺,心里很是自豪。

“一桌家宴凝聚的是浓浓的亲情和友情,能给亲朋好友做好吃的,也是一种快乐。”张燕乐呵呵地说。

(记者王奇峰)

崇阳:植树增绿涵养母亲河

本报讯(特约记者汪佳 通讯员陶然)2月20日下午,崇阳县160余名干部职工来到天城镇四桥南岸河堤北坡,开展春季义务植树活动,以实际行动号召全县人民植树增绿,积极推进生态文明建设。

经过一下午的忙碌,现场共栽下520余株苗木。一株株苗木错落有致、迎风挺立,与清澈的隽水河和蔚蓝的天空互为映衬,呈现出一派绿意盎然、生机勃勃的景象。

一河绕城过,两岸绿如画。自崇阳“一河两岸”景观工程建成以来,四桥南岸河堤就成了广大市民休闲健身的好去处,成为名副其实的“民众乐园”“娱乐中心”。



咸安:古田新春植树忙

本报讯(特约记者胡剑芳)2月17日(大年初六)上午,春风轻拂,暖阳高照,年味还未褪,在青山叠翠的咸安区汀泗桥镇古田村十四组背底窝的一个小山坡上,传来一片笑声和“嘞哒、嘞哒”的锄地声,40余名村民正在忙着栽小杉树苗。

“大家注意了,栽树时要深埋浅提,埋没红皮,别窝根,土要压实压紧,存活率才会高。”80后年轻村主任周换颜娴熟地一边教大家栽树要领,一

边指导检查栽树的质量。

70岁的周正炎是栽树的老把式了,只见他用一个小锄先挖个坑,然后再将树苗放正培土,又掌压实培土,栽树的速度又快又好。

“造林绿化是好事呀,树栽多了,村湾的生态就好了,住在村里就跟神仙一样,享受青山绿水和一口好空气。”周正炎老人说。

“回家过年,利用空闲时间来帮忙栽树美化村湾,一天有150元工资

呢,一举两得。”近50岁的胡建华接过头。

据周换颜介绍,为了向荒山要效益,他带头承包了70亩荒山,全部栽种有经济效益的杉树,约12000棵。十年就可以成材,收入可观。

一花引得万花开。如今,在汀泗桥镇古田村,植树造林成了一种新风尚,房前屋后见缝插绿,山上山下尽披绿装,近2年来累计植树达1000余亩。

开展扫黑除恶专项斗争

深挖黑恶势力“保护伞”

举报电话:市扫黑办 0715-8126078 市公安局 0715-8172205, 110